

七贤论道

国足圈定新名单,李可将成首位归化国脚,郑智入选带新人

里皮二进宫:不见兔子不撒鹰

2002年,老狐狸米卢把握天赐良机,带领中国男足到韩日世界杯秀了一回。昨天老江湖里皮广州升帐,点齐二十五将,只为证明二十年后俺又是一条好汉。

里皮二进宫很有魔幻现实主义色彩。他上一次执教中国队的最后一仗,在更衣室大发雷霆后头也不回离开的时候,没有人想到他还会吃回头草,包括他和他的经纪人儿子。这段时间炒得甚嚣尘上的归化埃尔克森和高拉特事件,让很多人恍然大悟,你大爷还是你大爷,除了薪水高得让人心动,帐下有生力军驰援,也是里皮豪气陡生的一大原因。到底是老江湖沉得住气,不见兔子不撒鹰。

本来FIFA官宣卡塔尔世界杯不扩军后,很多球迷已友情提醒中国足协,2026年世界杯备战工作可以进入议事日程了,这个时候里皮逆流而上,很让人丈二和尚摸不着头脑,现在看来,许家印三年前敢夸海口,2020年全华班夺冠,熊市里哀鸿遍野时全仓杀进,是尽在掌握:他开始这一辈子最后一次豪赌,中国足球开始第一次豪赌。

里皮新圈定的25人名单,从年近40的郑智到20出头的杨立瑜,老中青三结合,差不多倾巢而出,有点前秦符坚点齐80万人马杀奔东晋,一统天下的架势。这彪人马本来并不足惧,但有一颗中国心的李可赫然在列,事情就起了变化。里皮抓了一把平庸之极的牌,还敢抢地主,不是他老寿星吃砒霜,是他火眼金睛看出三张底牌里有硬通货。

中超11轮战罢,李可成功拦截54次,高居这项技术的第三位。一向腰太软的中国男足,有了他,身子骨可以硬朗不少。永远争第一的国安今年很有希望不再只是耍嘴皮子,中场有他坐镇功不可没。亚冠赛场缺了李可,国安立马成了拔毛的凤凰,早早地打道回府。

比李可更硬的通货是一群列队等待接受



cfp供图

检阅的巴西人,埃尔克森为首,后面还有高拉特,重庆小摩托之类。他们的收入是顶尖土鳖的五到十倍,一份价钱一份货。恒大上港的洋枪配置要是降一个档次,别说是亚洲赛场,就是在国内足协杯上,中甲和乙级球队都对他们不会恭敬。一支前场有武磊、埃尔克森、高拉特或小摩托的中国男足,确实能点燃球迷和媒体的想像力。我们热炒的埃尔克森的归化话题,最近就引起了日本媒体的关注。

埃尔克森们到底是在被有关部门归化,还是被个别媒体归化,迄今为止还云里雾里,还没有得到有关部门和他们本人的回应,但只要不存在法律和规则上的障碍,一切都有

可能。归化球员早已是全世界的常规手法,在亚洲足球界,没有归化球员解决不了的问题,如果归化一两个不够,那就三四个。我们以前的障碍只是双重国籍问题,如果埃尔克森们愿意放弃巴西国籍,难题就迎刃而解。

现在对那些肤色和血脉跟我们没有关联的白人黑人穿上印有“中国”二字的战袍有犹豫,是因为还没人尝到成功的喜悦。要是后年的某一天埃尔克森们压阵的中国男足杀出重围奔赴卡塔尔,举国上下普天同庆的时候,所有的怀疑和不适都会随风而逝,甚至还会有人感叹,这么美妙的事,为什么不早一点动手呢?

当然这都是后话,里皮眼下考虑的,是一张大饼一口一口地咬,先把6月初两个对手,菲律宾和塔吉克斯坦啃下来,赚足积分,保住FIFA排名亚洲第八的位置,在9月开始的世预赛亚洲40强赛里弄个种子队席位,接下来,里皮高筑墙,有关部门广积粮,有一年半载的时间,足够足协使出浑身解数打通关节,有关部门全力配合一路绿灯,打造一支颠覆三观的中国男足。

说这是一场豪赌,是因为万一归化了埃尔克森和高拉特,还不能抢下一张通往卡塔尔的门票。毫无疑问,这是一个浩大的,带有很大风险的工程,对本已脆弱不堪、生态接近崩溃的中国足球青训是一次巨大冲击,成了将是灵丹妙药,不成就是一剂砒霜。

不过对于中国足球,已经没有别的选择。一想到亚洲杯新盟主卡塔尔的生猛,韩国天王孙兴慜的火爆,再看看出征美洲杯的日本队平均年龄,以及眼下在波兰进行的U20世青赛他们的表现,只能下这样的结论:道路千万条,归化是最后一条,前面所有的办法都试过,都是此路不通。

又一次选择里皮,是因为没有人比他更合适。没有金刚钻,他不会揽瓷器活。

吴鹏

世界女排联赛澳门站,中国队3:0轻取泰国

朱婷还没发力,对手就先倒下了

本报讯 毫无悬念,全主力出场的中国女排,连下三局轻取泰国队,迎来了世界女排联赛澳门站的开门红。刚结束土耳其留洋之旅的朱婷,也迎来了今年的国家队首秀。

面对整体实力不强的泰国队,朱婷不出所料的没有首发,但凭网口高度的优势,中国女排以25:21、25:17、25:9轻松过关。本场比赛,中国女排4人得分上双,接应龚翔宇独得14分,副攻袁心玥12分,两主攻组合张常宁和李盈莹分别夺下12分和11分。

首局被泰国队追至20:21后,朱婷被换上场了,不过她并没有出现在主攻位置上,而是打起了接应。客串2号位的朱婷,表现一如既往的优秀,2次反击成功,帮助队伍连拿3分夺下赛点。此后,适应泰国队节奏的中国女排渐入佳境,没给泰国队留下任何机会。

本次澳门站比赛,中国女排的三个对手泰国、比利时、韩国竞争力都不太强。世界女排联赛首周足以说明问题,其中排名第8的



cfp供图

比利时是三支队伍中最高的,泰国队排名第13,而缺少主力金软景的韩国女排更是排名垫底。接下来的比赛中,中国女排不是单纯的胜负,而是要把握好这次练兵的机会,做好阵容的排演、提升队员的配合,确保尽早拿到

东京奥运会的门票。

今天,中国女排将在澳门站次轮迎接比利时的挑战,希望一觉醒来又是一场胜利。

本报记者 杨渐